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NAO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTOES ANTES QUE LHE PECAM.
AGUARDE AUTORIZACAO PARA INICIAR A PROVA.

¢ Confira todos seus dados pessoais.

¢ Verifique se a opgdo de Lingua Estrangeira e Tipo de Prova
sdo 0s mesmo constantes no Cartéo de Identificac&o.

¢ Os candidatos deverdo manter as suas orelhas visiveis a
observagéo dos fiscais.

¢ Desligue o celular e outros aparelhos.
Acondicione no envelope plastico de seguranga todos seus
aparelhos eletrénicos, inclusive reldgio.

¢ O candidato ndo poderad utilizar o banheiro do local de
aplicacdo apds o término de sua prova e a saida definitiva da
sala de provas.

¢ E vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicacdo durante
a Prova.

¢ Este Caderno de Questfes contém 54 (cinquenta e quatro)
gquestdes objetivas e 1 (uma) Proposta de Redagdo.

¢ A prova ter4 duracéo de 4 horas.
O tempo minimo de permanéncia na sala (tempo de sigilo) é
de 1 hora.

¢ Ao término da prova, entregue ao Fiscal este Caderno de

FOLHA DE RESPOSTAS (PROVA OBJETIVA)

Vocé deve assinar a Folha de Respostas da Prova Objetiva.
Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de
Nascimento) e assine no campo indicado para assinatura.
A ndo assinatura por parte do candidato na Folha de
Respostas resultara na eliminacéo automatica do mesmo.

Para preenchimento da Folha de Respostas da Prova
Objetiva, utilize caneta esferogréafica azul ou preta, fabricada
em material transparente.
Na Folha de Respostas, abaixo da assinatura do candidato,
assinale o tipo de prova correspondente ao seu Caderno de
Questdes.
Vocé deve assinalar na Folha de Respostas da Prova
Objetiva somente uma letra (alternativa) para cada questao.
Mais de uma marcagdo anulara a resposta. Preencha a
alternativa conforme o exemplo:

CORRETO ERRADO

I - (] [5<

FOLHA DE REDACAO

Questdes completo, as Folhas de Respostas e de Redagdo ¢ Vocé deve assinar a tira destacével. Confira os seus dados
assinadas e com a digital coletada nos espacos indicados. (Nome e Identidade) e assine no campo indicado para

¢ Os 3 (trés) dltimos candidatos sairdo simultaneamente da assinatura.
sala. No momento da assinatura da Lista de Presenca, o

¢ Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lapis e Borracha. (Eandldato devera destacar a tira e entregar ao fiscal.

¢ Para a realizagdo da prova, ndo serd admitido o uso de ¢ E vedado o uso de corretor de texto, de caneta marca-texto
qualquer outra folha de papel :além das recebidas. oud de~ qualquer outro material que possa identificar sua

o . o redacéo.

¢ Em hipotese alguma havera substituicdo das Folhas de 4 (casp o candidato erre algum trecho na transcricdo do texto,
Respostas ou Redacdo. Nao rasure, amasse ou dobre estes devera fazer apenas um risco (trago) sobre a(s) palavra(s)
documentos. errada(s) e prosseguir com o texto.

¢ Os campos reservados para rascunho sdo de preenchimento ¢ A redacdo devera ser manuscrita, em LETRA LEGIVEL,
facultativo e ndo seréo considerados para avaliagdo. com caneta esferogréafica azul ou preta.

¢ Verificar se as questBes estdo na sequéncia numérica correta. ¢ OS campos reservados para a Redag&o seréo os Unicos

¢ A ultima folha deste caderno podera ser destacada validos para a avallr_;\gao € _devera ser rigorosamente

’ observado o limite maximo das linhas (30 linhas).

QUALQUER DUVIDA, FALE EXCLUSIVAMENTE COM O FISCAL DE SALA. BOA PROVA!
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LINGUAGENS, CODIGOS
E SUAS TECNOLOGIAS

LINGUA PORTUGUESA

Texto para as questbes de 1a 4

NOVO TRATAMENTO CONTRA CANCER DE COLO DE
UTERO E MAIOR AVANCO EM 20 ANOS, DIZEM

CIENTISTAS

Michelle Roberts
Role,Digital health editor
23 outubro 2023

O céancer do colo do utero afeta milhares de mulheres
todos os anos no Reino Unido, muitas delas na faixa dos
30 anos. Apesar de avan¢cos nos tratamentos de
radioterapia, o céncer reaparece em até um terco dos
casos, o que faz com que novas abordagens sejam
bastante necesséarias. "Um conjunto crescente de
evidéncias tem mostrado o valor de sessdes adicionais
de quimioterapia antes de outros tratamentos, como
cirurgia e radioterapia, em varios outros tipos de cancer.
Pode ndo somente reduzir as chances de o céancer voltar,
como pode ser rapidamente iniciado, com medicamentos
ja disponiveis em todo o mundo", acrescentou a
organizagdo Cancer Research UK, financiadora da
pesquisa.

()

Para o estudo, 250 mulheres com cancer do colo do Utero
receberam o novo tratamento — um intensivo de seis
semanas de quimioterapia com carboplatina e paclitaxel,
seguido pelo tratamento “habitual” de radioterapia, com
cisplatina e braquiterapia semanais, conhecido como
guimiorradiagdo. Outras 250 mulheres — o grupo de
controle — receberam apenas a quimiorradiacdo habitual.
Cinco anos depois, 80% das mulheres que receberam o
novo tratamento estavam vivas, e em 73% o cancer néo
havia retornado ou se espalhado.

Em comparagéao, no grupo de tratamento “habitual”’, 72%
estavam vivas e 64% nao tinham visto o cancer regressar
ou espalhar-se. A Doutora Mary McCormack, principal
pesquisadora do estudo do UCL Cancer Institute e UCLH,
disse: “Nosso estudo mostra que este curto periodo de
guimioterapia adicional administrado imediatamente
antes da TRC padrédo pode reduzir o risco de retorno do
cancer em 35%. Este € o maior avango no tratamento
desta doenca em mais de 20 anos", disse ela ao
programa de radio Today, da BBC. “O importante aqui é
gue se 0s pacientes estiverem vivos e bem, sem retorno
do céncer em cinco anos, € muito provavel que estejam
curados, que é o que torna isso muito emocionante”,
acrescentou.

Dado que os dois medicamentos quimioterapicos s&o
baratos, acessiveis e ja aprovados para utilizagdo em
pacientes, os especialistas acreditam que eles poderdo
tornar-se o novo padrdo de tratamento relativamente
rapido.

Eles alertam, no entanto, que nem todas as mulheres
com céncer do colo do Utero devem ter 0os mesmos
resultados positivos obtidos. Em muitas das mulheres

que participaram do estudo, o cancer ainda néo tinha
comecado a se espalhar por outras partes do corpo. Nao
esta claro até que ponto a terapia funcionaria bem para
mulheres com doenca em estagio mais avancgado.

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cmj5p57d7v2o

Q.01

Segundo o texto, é correto afirmar que:

(A) Os cientistas ja tém evidéncias claras de que o novo
tratamento é plenamente eficaz em todos os casos
de cancer e em todos os estagios da doenca.

(B) Caso o0 cancer nao retorne em cinco anos, é
possivel afirmar, com plena certeza, que o paciente
esté totalmente curado, gragas ao novo tratamento.

© O novo tratamento é capaz de reduzir em 35% a
possibilidade de volta do cancer de Gtero.
(D) O tratamento por radioterapia em mulheres na faixa

dos 30 anos é responsavel pela reducdo da doenca
em até um terco dos casos.

Q.02

Na passagem “Dado que os dois medicamentos
guimioterapicos sdo baratos, acessiveis e ja aprovados
para utilizacdo em pacientes, os especialistas acreditam
gue eles poderao tornar-se o novo padrédo de tratamento
relativamente rapido”, o termo em destaque estabelece
ideia de:

(A) Concluséo

(B) Finalidade

© Explicacédo

(D) Condicéo

Q. 03

Assinale a alternativa em que ocorra a elipse do sujeito:

(A) “Um conjunto crescente de evidéncias tem mostrado
o valor de sessbes adicionais de quimioterapia antes
de outros tratamentos”

(B) “Pode ndo somente reduzir as chances de o cancer
voltar, como pode ser rapidamente iniciado”

© “acrescentou a organizagdo Cancer Research UK”

(D) “250 mulheres com céncer do colo do utero

receberam o novo tratamento”

Q. 04

Na morfologia, os artigos sdo responsaveis por sentidos
textuais especificos, pela coesdo textual e por gerar
coeréncia ou, se mal utilizados, incoeréncia. Assim,
considerando a passagem “250 mulheres com cancer do
colo do utero receberam o novo tratamento”, é correto
afirmar que o uso do artigo em destaque é:

(A) Facultativo, pois, pela proximidade do termo novo,
tem a mesma fungéo intensificadora desse adjetivo.

(B) Necessario, pois estabelece a ideia de que o
substantivo tratamento ja havia sido citado
anteriormente.
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© Necessario, pois introduz uma nova informacao
sobre o tratamento desenvolvido, que s6 sera
abordada no paragrafo seguinte.

(D) Facultativo, pois o substantivo tratamento ja vem
definido pelo adjetivo que o antecede.

Texto para as questbes 5e 6

MEDO DE AGULHA? TECNICAS PROMETEM EFEITO
SEMELHANTE A ACUPUNTURA SEM PERFURAGCAO

Apesar de especialistas dizerem que a acupuntura,
quando realizada da maneira adequada, ndo deve causar
dor, pessoas com fobia de agulhas, ou mesmo as
criancas, podem resistir ao procedimento por causa (1)
desses objetos.

Na pratica, a técnica estd diretamente associada as
agulhas, “mas existem possibilidades de estimulacido de
pontos de acupuntura sem fazer o agulhamento”, explica
o presidente da Associagdo Médica Brasileira de
Acupuntura, Ruy Yukimatsu Tanigawa.

De acordo com o médico, (2) esses pontos estdo
associados ao sistema nervoso. O que significa que os
estimulos passam pela coluna vertebral e podem chegar
até a parte cerebral — provocando a inibicdo ou o

equilibrio do sistema.

Disponivel em: https://www.cnnbrasil.com.br/saude/medo-de-agulha-tecnicas-
prometem-efeito-semelhante-a-acupuntura-sem-perfuracao/

Q.05

Os pronomes desses (ref 1.) e esses (ref 2), indicados no
texto, sdo elementos que contribuem para a coeséo
textual. Sendo assim € correto afirmar que, no contexto
em que ocorrem, eles recuperam, respectivamente:

(A) Especialistas/ possibilidades de manipulacéo
(B) Agulhas/ pontos de acupuntura

© Pontos de acupuntura/ agulhas

(D) Criancas/ estimulos

Q. 06

O verbo poder, nas duas ocorréncias no texto acima, tem
sentido de:

(A) Forca

(B) Posse

© Possibilidade

(D) Obrigatoriedade

LINGUA ESTRANGEIRA

Text for questions 7 and 8

Chemicals used in hundreds of products known
as phthalates have been linked to emotional and
behavioral development issues in 24-month-old-boys who
were exposed during the first trimester of pregnancy,
according to a new study by Hebrew University of
Jerusalem (HU) researchers.

“Our findings, published in NeuroToxicology,
underscore the potential impact of maternal exposure to
phthalates on children’s emotional and behavioral
development, particularly among boys,” says Liron
Cohen-Eliraz, a Ph.D. student who conducted the
research as part of her dissertation. “Our study adds to
the growing body of evidence highlighting the need for
greater environmental awareness and action to minimize
exposure to harmful chemicals during pregnancy.”

Phthalates are a group of chemicals used to
make plastics more durable. Known as the “everywhere
plastic,” the ubiquitous chemical is used in vinyl flooring,
lubricating oils, and personal-care products (soaps,
shampoos, hair sprays) and elsewhere.

Endocrine disrupting chemicals (EDCs) such as
phthalates cross the placenta and, when absorbed into
the prenatal body, can either mimic or block female
hormones, or in males, suppress the hormones involved
in male sexual development.

The study involved recruiting pregnant women
between 11 and 18 weeks of gestation, and analyzing
their spot urine samples for phthalate metabolites (DEHP,
DiNP, and MBzBP). The researchers later assessed
developmental and behavioral offspring progress at 24
months of age using well-established maternal report
measures including CBCL, ASQ-3, and HOME
guestionnaires.

The results revealed noteworthy gender-specific
associations. Specifically, the study found that boys
exposed to higher DEHP levels during the first trimester
had lower developmental scores in personal social
abilities, as measured by the ASQ-3 questionnaire.

Moreover, these toddler aged boys exhibited
higher in internalizing, including emotionally reactive,
anxiety or depression scores, and somatic complaints, as
well as externalizing problems.

Although phthalates were found in 98% of the
mother’s urine specimens, no differences were observed
in high or low levels of girls’ exposure to varied DEHP
levels during pregnancy. Continued research in this field
is crucial to further understand the long-term implications
of endocrine disrupting chemicals on human health and
development.

American Friends of the Hebrew University (AFHU). 24 August 2023.
Adapted.

Q. 07

According to the article, what are phthalates basically
used for?

URGV01024
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(A) Making rubber more durable

(B) Enhancing personal-care products
© Strengthening lubricating oils

(D) Increasing plastic durability

Q. 08

According to the article, what is one significant finding of
the study regarding the impact of phthalate exposure on
children's development?

(A) Boys exposed to higher DEHP levels during the first
trimester had lower developmental scores and
exhibited certain behavioral issues.

(B) Girls exposed to higher DEHP levels had lower
developmental scores.

© Phthalates were not found in any of the mother's
urine specimens.

(D) The study didn't reveal any gender-specific
associations.

Text for questions 9 to 11

More children have died of leukaemia since large
soya plantations have gradually replaced cattle farms in
parts of Brazil, suggesting that pesticide exposure could
be involved. However, the number of deaths is low and
the exact cause hasn’t been determined.

Over the past two decades, parts of the Amazon
have experienced a 20-fold expansion of soya farming,
with previously cleared cow pastures converted into
croplands. In the Cerrado, a vast savannah region which
neighbours the Amazon, such farming has tripled.

Southern Brazil has a long-standing soya farming
industry, with a transition in land use taking place more
recently in the north and centre of the country. Brazil
overall uses more pesticides than anywhere else.

While carrying out agricultural research in the Amazon,
Marin Skidmore at the University of Illinois Urbana-
Champaign heard local people talking about a recent rise
in childhood cancers, with previous research linking
pesticide exposure to childhood leukaemia. “I wanted to
see whether this phenomenon that | was hearing about
on the ground would really bear out in the data,” she
says.

Skidmore and her colleagues collected
information about deaths due to lymphoid leukaemia in
children under 10 years old — who usually develop a form
of the condition called acute lymphoblastic leukaemia
(ALL) — between 2004 and 2019 in rural areas of the
Cerrado and Amazon, covering about 1.75 million square
kilometres.

Healthcare workers in these places don’t
necessarily report all lymphoid leukaemia diagnoses to
government databases, says Skidmore. The researchers
therefore focused on deaths, which were well
documented, she says.

They compared that information with data about
land use and the location of people’s homes relative to
water sources and paediatric oncology centres.

The team found that for every 10 per cent
increase in land used for soya farming, there were an

additional 0.4 lymphoid leukaemia-related deaths of
children under 5 years old per 10,000 people and an
additional 0.21 such deaths for children under 10 per
10,000 people. A statistical analysis indicates this wasn’t
a chance finding. Death rates were higher in areas more
than 100 kilometres away from a paediatric oncology
centre. This makes sense, since ALL in particular is “a
highly treatable cancer”’, says Skidmore. Looking
specifically at children who were born after the soya
farming surge began in 2004, approximately half of the
226 deaths due to lymphoid leukaemia may not have
occurred without the growth of that industry, she says.

Critically, the team found that Iymphoid
leukaemia-related death rates were especially associated
with living downstream from a soya farm, which suggests
the children, or their mothers during pregnancy, may
have been consuming pesticide-laced water. Previous
research has linked pesticide exposure during pregnancy
to cancer in infants.

The results don’t prove that pesticides from soya
farming caused the deaths, but “l buy it”, says Pablo
Menéndez at the Josep Carreras Leukaemia Research
Institute in Barcelona, Spain. Nevertheless, the number of
lymphoid leukaemia-related deaths is very low overall, he
says.

Chensheng (Alex) Lu at Southwest University in

Chongging, China, says that while the correlation
between the deaths and the soya farming expansion
seems clear, the cause isn’t definite.
If the results are confirmed in further research, this will
underline the importance of government-regulated
pesticide policies, says Skidmore. These could include
training protocols for anyone applying pesticides and
access to competent healthcare to ensure early
diagnoses and accessible treatment, especially for rural
populations, she says.

Agricultural intensification, via widespread
pesticide use, is probably going to be part of global food
security strategies, says Skidmore, who is “not
advocating for a wholesale stop to these inputs”. “I think,
safety first — making sure public health is taken care of as
we see potentially more intensification happening in
regions that are potentially under-resourced or haven’t

seen these types of chemicals in the past,” she says.
New Scientist. 2 November 2023. Adapted.

Q.09

What was the main goal of the research mentioned in the
article?

(A) Studying the impact of soya farming on Brazilian
economy.

(B) Analyzing the expansion of soya farming and its
potential link to childhood lymphoid leukaemia
deaths.

© Investigating the causes of childhood leukaemia in
urban areas.

(D) Identifying the most suitable crops for Brazilian
agriculture.

URGV01024
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Q.10

What does the research in the article suggest regarding
the increase in childhood lymphoid leukaemia deaths in
parts of Brazil?

(A) Pesticide exposure from soya farming is the
confirmed cause.

(B) There is no significant correlation between soya
farming and lymphoid leukaemia deaths.

© Pesticide exposure from soya farming may be a
contributing factor but is not confirmed as the sole
reason.

(D) Pesticides have no impact on childhood lymphoid

leukaemia deaths.

Q.11

Why did the researchers in the study primarily focus on
childhood leukemia deaths rather than diagnhoses?

(A) Because the healthcare workers in the region were
reluctant to report leukemia diagnoses.

(B) Because the data on deaths was more readily
available and well-documented.

© Because leukemia diagnoses were not relevant to
their research.

(D) Because the researchers did not have access to data

on leukemia diagnoses.

Images for question 12

ﬁ v‘m: ",',‘,'frf:ff £+ Follow
It was hot. | hadn't
eaten. | fainted.
Bill: $12,000

GATORHEAD HOSPITAL

WAIT LNTIL YOU GET

THE BILL FOR ALL OF THIS

AND I'LL BET THAT

WILL CHANGE YOLR
MIND.

DOC, I DON'T SEE
HOW I COULD POSSIBLY
FEEL ANY WORSE THAN
1 DO NOW.

Copyright 2013-Gatorhead Comics

© Both of them made jokes about extremely high
hospital bills.

(D) Both of them say the hospital environment is
amusing.

LITERATURA BRASILEIRA

Texto para as questdes 13 e 14

Considere o seguinte fragmento sobre a obra Quarto de
Despejo, de Carolina Maria de Jesus, publicada em 1966:

NOTA: MANTEVE-SE O TEXTO ORIGINAL DA AUTORA

1 DE JULHO... Eu percebo que se este Diario for
publicado vai maguar muita gente. Tem pessoa que
quando me ver passar saem da janela ou fecham as
portas. Estes gestos ndo me ofendem. Eu até gosto
porque n&o preciso parar para conversar. (...) Quando
passei perto da fabrica vi varios tomates. la pegar
quando vi o gerente. Ndo aproximei porque ele ndo gosta
que pega. Quando carregam os caminhdes os tomates
caem no solo e quando os caminhdes saem esmaga-os.
Mas a humanidade é assim. Prefere vé estragar do que
deixar seus semelhantes aproveitar. (JESUS, 1997, p. 69.)

Q. 13

Sobre o fragmento acima, é correto afirmar que:

(A) A narradora se vale de uma linguagem manipulada e
intencionalmente informal, a fim de forjar uma
personagem periférica; com isso, ha a pretensédo de
aproximar o leitor da obra.

(B) A linguagem utilizada na obra legitima o lugar social
gue a narradora/ autora ocupa, trazendo for¢ca a seu
relato.

© A obra ndo possui tracos autobiograficos, uma vez
gue se trata de uma narrativa ficcional.

(D) Durante toda a obra, a narradora constroi situacdes

em que sua ascensdao social vai se solidificando.

Q. 14

Q. 12

What do the two images have in common?

(A) Both patients fainted due to hunger.

(B) Both patients had a bet with their doctors.

A partir da passagem de "Quarto de Despejo”, de
Carolina Maria de Jesus, qual é a atitude da narradora em
relacdo as pessoas que evitam seu contato?

(A) A narradora se sente profundamente magoada pelas

atitudes das pessoas que a evitam e critica a falta de
solidariedade no contexto que a cerca.

(B) A narradora aprecia o fato de as pessoas a evitarem,
0 que intensifica seu isolamento e sua condi¢do
social.

© A narradora deseja que as pessoas parem de evita-

la e a convidem para conversar, pois ndo suporta
mais a solidao imposta a ela.

(D) A narradora se sente indiferente as atitudes das
pessoas, uma vez que estd preocupada
exclusivamente com sua propria vida.

URGV01024

PROVA 1 - INGLES 4/ 23



MEDICINA

UNIRG — Gurupi-TO

Q.15

Leia 0 poema abaixo, de Manuel Bandeira (1886 — 1968):

O Ultimo Poema

v. 1 Assim eu quereria meu ultimo poema

v. 2 Que fosse terno dizendo as coisas mais simples e
menos intencionais

v. 3 Que fosse ardente como um solugo sem lagrimas
V.4 Que tivesse a beleza das flores quase sem perfume
v. 5 A pureza da chama em que se consomem O0S
diamantes mais limpidos

V. 6 A paixao dos suicidas que se matam sem explicacéo.

Considerando todo o poema, é correto afirmar que:

(A) Reproduz a estética e a tematica do Romantismo,
dando énfase aos exageros emocionais desse
periodo, 0 que se comprova emv. 6.

(B) H&4 um sentimento de remorso e de fuga da
realidade, como uma necessidade de se purgar
pelos habitos terrenos, o que se comprova emv. 3 e

v. 5.
© A busca pela morte como elemento de salvacéo e de
libertacé@o do espirito esta presenteemv. 1 e v. 6.
(D) Nao ha exageros emocionais: mesmo as imagens

capazes de sugerir o sentimentalismo roméntico do
século XIX sdo contidas e limitadas, o que se
exemplificaemv. 3 ev. 4.

Pascal, I'ange er la béte, com a diferenca que o jansenista
ndo admitia a simultaneidade das duas naturezas, ao
passo que elas ai estavam bem juntinhas, - 1'ange, que
dizia algumas coisas do céu, - e la béte, que... Nao;
decididamente suprimo este capitulo.

Assinale a alternativa correta sobre o fragmento acima:

(A) O narrador ndo estabelece interlocugdo com o leitor,
a fim de manter o distanciamento necessério em seu
texto.

(B) Ao afirmar que pretende suprimir o capitulo, embora

ndo o faca, o narrador entra em contradigao,
revelando inseguranca e falta de dominio da escrita.

© O narrador manipula a escrita, estabelecendo
interlocu¢éo com o leitor, enfatizando o controle que
detém da narrativa, indicando o que pretende fazer,
a duvida em fazé-lo e, por fim, a tomada de decisao.

(D) O titulo do capitulo é coerente com o texto que o
compde.

Q.18

Q. 16

Leia o fragmento a seguir:

“E, naquela terra encharcada e fumegante, naquela
umidade quente e lodosa, comegou a minhocar, a
esfervilhar, a crescer, um mundo, uma coisa viva uma
geracdo, que parecia brotar espontanea, ali mesmo,
daquele lameiro, e multiplicar-se como larvas no
esterco.”

Nele, estdo contidos elemento da estética literaria:

(A) Naturalista
(B) Parnasiana
© Romantica

(D) Arcade

Q.17

No capitulo de nome Suprimido, de numero 98, de
Memoérias Péstumas de Bras Cubas, Machado de Assis
escreve:

(...)Estou com vontade de suprimir este capitulo. O
declive é perigoso. Mas enfim eu escrevo as minhas
memoérias e ndo as tuas, leitor pacato. Ao pé da graciosa
donzela, parecia-me tomado de uma sensacao dupla e
indefinivel. Ela exprimia inteiramente a dualidade de

Em qual dos fragmentos abaixo, extraidos da obra de
Carlos Drummond de Andrade, hd ambiguidade?

(A) “Cantaremos (...)o medo dos soldados, o medo das
maes, 0 medo das igrejas,
cantaremos o medo dos ditadores, o medo dos
democratas (...)"

(B) “Quando nasci, um anjo torto
desses que vivem na sombra
disse: Vai, Carlos! ser gauche na vida.”

© “Jodo amava Teresa que amava Raimundo
gue amava Maria que amava Joaquim que amava
Lili,
que ndo amava ninguém.”

(D) “E sinto-a, branca, tdo pegada, aconchegada nos

meus bracos,
que rio e dango e invento exclamagdes alegres”

URGV01024
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CIENCIAS DA NATUREZA
E SUAS TECNOLOGIAS

BIOLOGIA

Q.21

Q.19

O DNA, a molécula mestra da vida, possui uma estrutura
complexa composta por nucleotideos que sdo essenciais
para a codificagdo genética. Imagine uma sequéncia de
DNA com 120 pares de bases de comprimento. Essa
sequéncia especifica apresenta uma quantidade
conhecida de adenina, uma das quatro bases
nitrogenadas presentes no DNA. Diante desse contexto,
surge a questdo: considerando que existem 30 adeninas
nessa sequéncia, qual serd a distribuicdo das outras
bases nitrogenadas, timina, citosina e guanina?

(A) 30, 30, 30.

(B) 30, 30, 60.

(©) 60, 30, 30.

(D) 30, 60, 30.

Um individuo do sexo masculino foi submetido a um
exame de cariétipo, e os resultados mostram um
conjunto cromossémico de 46, XY. Qual a afirmacéo
correta sobre esse cari6tipo?

(A) € de um homem com Sindrome de Down.

(B) € de um homem que possui Sindrome de Klinefelter.

© € de uma mulher com alteracdes estruturais nos
Cromossomos.

(D) € um cariétipo normal masculino.

Q. 22

Q.20

A andlise do cari6tipo é um exame que avalia os
cromossomos de uma célula. Ela fornece informacfes
sobre a estrutura, forma, tamanho e numero de
cromossomos presentes em uma amostra de células.
Geralmente, as células utilizadas para andlise séo
retiradas do sangue, do liquido amnidtico (em casos de
diagndstico pré-natal) ou de tecidos especificos, como da
placenta. A analise do cariétipo é crucial para identificar
alteracbes cromossbmicas. O caridtipo abaixo €
pertencente a:

X & o A A
e (( W ' (¢
LG \ N T | I
] s
1 2 3 4 5
W g
£y A% L R Y i
- 8 R L
K I ) I | A T LG |
6 7 8 9 10 1 12
| %4
LI S S T R THR | S Y
13 14 15 16 17 8
Y
L § 8! 1Y ) 18 f
19 20 21 22 X Y
Fonte: https://www.todamateria.com.br/
(A) uma mulher portadora da sindrome de Turner.
(B) um homem portador da sindrome de Klinefelter.
© um homem portador da sindrome de Down.
(D) uma mulher portadora da sindrome de Down.

Durante o processo de expiragdo, o0s musculos
intercostais e o diafragma relaxam, provocando
mudancas ha presséao intratoracica, com isso:

(A) A pressdo intratoricica aumenta, permitindo a
expulséo do ar dos pulmdes.

(B) A pressdo intratoracica diminui, forcando a entrada
de ar nos pulmdes a partir do ambiente.

©) A presséo intratoricica aumenta, puxando o ar dos
alvéolos para os brénquios.

(D) A pressdo intratordcica diminui, empurrando
ativamente o ar para fora dos pulmdes para a
atmosfera.

Q.23

No processo de producdo de péo, a fermentacdo é uma
etapa crucial para o desenvolvimento do sabor, textura e
volume adequados. Durante o processo de fermentacéo
do pdo, a levedura consome aglcares presentes na
massa e produz um gas, fazendo a massa crescer. Qual é
0 gés liberado pela levedura durante a fermentagdo do
péo?

(A) Metano.

(B) Oxigénio.

(©) Diéxido de carbono.
(D) Monoxido de carbono.
Q. 24

O processo de fecundagdo é um marco crucial na
reproducdo, unindo os gametas masculino e feminino
para formar um novo organismo. Compreender esse
processo é fundamental para compreender a origem da
vida. Onde, normalmente, ocorre a fecundacdo humana?

(A) nas tubas uterinas.
(B) no utero.

(©) na vagina.

(D) Nos OVArios.
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FiSICA

Q.26

Q.25

A ultrassonografia é um exame de diagndéstico por
imagem que utiliza uma onda mecanica com frequéncia
superior a audivel denominada ultrassom. Tal técnica é
amplamente utilizada na medicina por n&o apresentar
efeito colateral e ser eficaz no rastreamento dos mais
diversos males. Considere um equipamento de
ultrassonografia que opera com 3 Mhz de frequéncia e
sabendo que a velocidade de tais ondas no tecido mole
do corpo humano é da ordem de 1500 m/s, calcule o
comprimento de onda do ultrassom utilizado e assinale a
alternativa correta:

(A) 0,5 mm
(B) 5 mm

© 0,1 mm
(D) 10 mm

O corpo humano, ao longo da evolucéo, se adaptou para
suportar a pressdo de 1 atmosfera (atm), presente ao
nivel do mar, causada pelos gases que constituem a
atmosfera do planeta. Nos mergulhos de profundidade,
devido ao peso dos grandes volumes de agua, o corpo
humano sofre distarbios relacionados a pressdo que
pode resultar no bloqueio do fluxo sanguineo para os
0rgados e consequentemente a morte. Mergulhadores
profissionais, por seguranga, ndo passam de 300 metros
de profundidade. A pressdo exercida sobre o corpo,
estritamente por causa da agua a essa profundidade, tem
valor de:

(A) 3 atm

(B) 30 atm
© 300 atm
(D) 3000 atm
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Q.27

A intensidade é a propriedade fisiolégica de uma onda
sonora, referente a amplitude, que €& comumente
chamada de “volume”. Essa grandeza fisica é percebida
pelo ouvido humano de forma logaritmica e, por isso, a
unidade mais usual para medir seus valores é o decibel.
A Associacdo Brasileira de Normas Técnicas (ABNT)
determina como aceitavel o ruido presente em uma sala
de cirurgia o valor médio de 40 dB. No entanto, é comum
medir valores superiores a 70 dB. Considerando os
valores citados, assinale a alternativa que descreve
corretamente quantas vezes o valor de intensidade
sonora medida em centros cirdrgicos supera a
intensidade determinada pela ABNT.

A 10

(B) 100
(©) 1000
(D) 10000

Q.28

Em 2022, a Organizacdo Mundial da Saude (OMS) realizou
um estudo e projetou que metade da populagcdo mundial
serd miope em 2050. Segundo a pesquisa, o principal
responsavel a esse aumento epidémico do problema de
visdo é o0 uso excessivo de telas. Assinale a alternativa
que define corretamente a dificuldade de visdo causada
pela miopia e a lente esférica corretiva necesséria para o
seu tratamento:

(A) Dificuldade de ver de perto e é corrigida por lentes
divergentes

(B) Dificuldade de ver de longe e é corrigida por lentes
divergentes

© Dificuldade de ver de longe e é corrigida por lentes
cilindricas

(D) Dificuldade de ver de longe e é corrigida por lentes
convergentes
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Q.29

O costume de consumir chas € um dos mais antigos do
mundo e as mais diferentes civilizagdes, por todo o
planeta, ja conheciam alguns dos seus beneficios para
saude. InUmeras pesquisas demonstram que a ingestdo
didria dessa bebida pode diminuir a chance de
desenvolvimento das mais variadas doencas. Com o
objetivo de preparar um cha, um estudante de Medicina,
dispde de 200 ml de agua a temperatura de 90°C.
Considerando que a temperatura ideal para consumo
seja de 70°C, qual a quantidade de agua a 20°C deve ser

Q. 30

O desfibrilador € um equipamento que, em caso de
parada cardiorrespiratéria, aplica uma corrente elétrica
moderada no coracdo do paciente a fim de estimular o
0rgao a bombear o sangue e voltar ao seu funcionamento
normal. A tensdo de um desfibrilador varia de 30 a 3000
volts. Sabendo que a resisténcia elétrica toracica do
corpo humano seja da ordem de 50 Q e considerando a
diferenca de potencial méxima que o desfibrilador pode
produzir, o valor da corrente elétrica que atravessa o
corpo humano é de:

misturada a dgua quente para conseguir a temperatura (A) 10 A

adequada? (B) 30 A

(B) 100 ml D) 90 A

(©) 120 ml

(D) 200 ml
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QUIMICA

Q.31

O conhecimento das leis cinéticas permite a cientistas e
profissionais de salde compreender como os farmacos
sdo absorvidos, distribuidos, metabolizados e eliminados
do organismo. Certo grupo de pesquisa sintetizou um
novo farmaco anti-inflamatério (genericamente nomeado
MN-S, derivado da aspirina) e estimou, por estudos in
vitro, sua transformagdo metabdlica. Considere a reacéo
hipotética a seguir e os dados empiricos fornecidos na
tabela.

2MN-S(ag)=> MN2(aq) + 2S(aq)

[MN-S] mmol.L* | Velocidade mmol.L.s?

0,1 0,2
0,2 0,2
0,4 0,2

A partir das informacBes apresentadas, a lei de
velocidade para a biotransformac&o do MN-S foi de:

(A) ordem zero

(B) primeira ordem global.

© segunda ordem em relacdo ao MN-S
(D) terceira ordem global

Q. 32

O entendimento da estrutura atémica foi fundamental
para compreender a geracdo dos raios-X, 0Ss quais
desempenham um papel vital em diagndsticos médicos,
permitindo a visualizacdo de fraturas, tumores e demais
condic8es internas. No que tange a estrutura interna dos
atomos, a emissao de raio-X esta vinculado a:

(A) adicao de elétrons para além da capacidade maxima
dos orbitais.
(B) adicao de prétons no nucleo.
© remocgdo de elétron de um nivel eletrénico interno,
criando uma vacancia.
(D) formacé&o de &nions carregados positivamente.
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Q. 33

Em casos de incéndios, € comum o atendimento de
varias emergéncias médicas por intoxicacdo por
monoxido de carbono. Os equilibrios quimicos que
envolvem a hemoglobina (Hb), os gases monéxido de
carbono, oxigénio; e, o azul de metileno (AM), usado no
tratamento de casos graves de intoxicacdo, sdéo
representados nas reagdes simplificadas a seguir:

Hb + CO= HbCO  (Ku)
Hb + Oz & HbO2 (K2)
AM + CO 2 AMCO  (Ka)

Acerca do exposto, assinale a alternativa correta.

(A) K2 > Ks
(B) K2 > Ki
© K2 € menor que zero.

(D) Ks > Kz

Q.35

Q. 34

O conhecimento da energia interna contida nos alimentos
€ importante para estudos metabdlicos e célculos das
necessidades energéticas. Suponha que 2 g de um
determinado acglcar foram queimados em uma bomba
calorimétrica previamente calibrada. Como resultado, a
temperatura da dgua no calorimetro aumentou de 22 °C
para 27 °C. A capacidade calorifica do calorimetro é de
550 J/°C, e a reacdo ocorreu em excesso de oxigénio.
Sabendo que na calorimetria a volume constante o calor
envolvido na reacédo € igual a energia interna, o valor da
energia interna (em J) por grama de agUcar sera de:

(A 1.210

A imagem a seguir apresenta a reacdo entre A e B
produzindo C e D, com o0s respectivos coeficientes
estequiométricos (a,b,c,d). Em termos conceituais, a
imagem representa um estudo de composicéo (gréfico de
concentragdo relativa versus tempo) e um estudo
cinético das reacdes no sentido direto e inverso.

aA g t BBy — cCq + dDy,  AH=80 kJ/mol

) (m

I
§r’\\ : Reagentes

1

I I

! | Produtos
I

Concentragao
Velocidade

Tempo —

Fonte: IPEFAE

Considerando os conceitos vinculados ao equilibrio
guimico, a imagem apresentada e as indicagdes I, Il e Il
assinale a alternativa correta.

(A) A partir das concentrag6es marcadas em | pode-se
calcular a constante de equilibrio (Keq).

(B) Em Il os reagentes foram totalmente consumidos e a
reacao foi cessada.

© Em IIl a reagdo parou de se processar.

(D) O aumento da temperatura favorecera a obtengdo

de produtos.

(B) 12.100

(©) 2.750

(D) 1.375
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Q. 36

A Justica do Rio proferiu uma condenacdo em 2019
contra 0s responsaveis pela fabricacéo e
comercializagdo do Celobar®, o qual resultou na morte
de diversas pessoas em 2003. O Celobar® € um contraste
radiolégico a base de sulfato de béario, um composto que
ndo é absorvido pelo organismo humano devido a sua
baixa solubilidade. Isso o torna relativamente seguro
para ser utilizado como contraste em exames de imagem.
No entanto, os meios de comunicacdo relataram que o
contraste Celobar® passou por um erro na rota de
producdo quando sintetizado pelo laboratério Enila,
passando a conter ndo apenas sulfato de bario, mas
também carbonato e sulfeto de bario, substancias
altamente téxicas devido & maior solubilidade. Esse caso
exemplifica a importancia de observar criteriosamente o
produto de solubilidade de compostos, especialmente ao
sintetizar produtos destinados ao consumo ou
tratamento humano. Se a solubilidade do sulfato de bario
em determinada temperatura for 12x10° mol em 1 litro de
agua purificada, o produto de solubilidade (Kps) desse
sal na mesma temperatura sera de:

(A) 1,1x 108

(B) 2,4x10°

©) 1,4x 1010

(D) 1,2 x 107

MATEMATICA E SUAS
TECNOLOGIAS

MATEMATICA

Q. 37

Um pesquisador verificou a variagdo de concentracdo de
um medicamento no plasma humano e percebeu que o
comportamento da concentracdo do principio com o

tempo se dava de acordo com a equagdo C(t) = (%) 8,

Verificou, também, que o medicamento analisado
apontava concentragdo inicial de 20 mg/mL. Sabe-se que
os testes eram realizados em amostras onde se aplicava
1 mL do medicamento, qual a concentragdo do mesmo
apo6s 24 horas do inicio da anélise?

(A) 2 .10* mg/mL

(B) 2 mg/mL

©) 1000 mg/mL

(D) 0,001 mg/mL
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Q. 38

Um paciente, em busca de assisténcia médica, precisa
realizar um deslocamento a pé de uma clinica médica A
até uma farmécia B, localizadas em um bairro urbano.
Para melhor compreensdo do percurso, considere as
coordenadas das respectivas localiza¢cBes da clinica A e
da farmécia B em um sistema cartesiano bidimensionais:
A clinica médica A esté situada nas coordenadas (3, 6), 0
que denota sua posicdo a 3 unidades para leste e 6
unidades para norte em relagdo a origem do sistema e a
farmécia B é encontrada nas coordenadas (-2, 1),
indicando sua localizagdo em relagdo a mesma origem.
Nessas condi¢cBes, supondo um trajeto retilineo perfeito
e sabendo que cada unidade de medida do plano
cartesiano corresponde & 200 metros da realidade, qual é
a distancia aproximada que o paciente deve percorrer a
pé para alcancar a farmacia B, partindo da clinica A?

(A) 2,5 km

(B) 1,72 km

© 1,41 km

(D) 1,02 km

Q. 39

Em um estudo clinico, 75% dos pacientes tratados com
um novo medicamento experimentaram melhora nos
sintomas ja nas duas primeiras horas pds-aplicacéo. Se
dois pacientes forem selecionados aleatoriamente, qual é
a probabilidade de ambos estarem no grupo daqueles
gue apresentaram melhora nas duas primeiras horas?

(A) Menor do que 25%
(B) Maior do que 50%
© Exatamente 75%

(D) Maior do que 75%
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Q. 40

Para a compreensdo da fisiologia do aparelho
respiratério, um professor comunicou aos seus
estudantes que a capacidade inspiratéria é o volume
maximo que pode ser inspirado e é aproximadamente
igual a 3 litros. Um estudante de Medicina questionou o
professor, buscando entender o quanto esse volume
representaria se fosse visualizado em um recipiente,
como um copo, por exemplo. O professor, entéo,
exemplificou que uma medida de 2975 cm3, que é um
valor bastante proximo a capacidade inspiratoria
informada, pode ser percebida a partir de um copo no
formato de tronco de cone com diametro da base maior
igual a 20 centimetros e raio da base menor com metade
da medida do raio da base maior. Qual a altura que esse
tronco deve ter para apresentar tal volume? Utilize = 3.
(A) 14,875 cm

(B) 29,75 cm

© 17,0 cm

(D) 4,25 cm

Q. 41

Num hospital que busca assegurar um atendimento
dindmico e eficaz, encontra-se disponivel uma equipe
meédica composta por 6 profissionais médicos. Frente a
necessidade de formacdo de equipes de plantdo para
garantir a cobertura no atendimento 24 horas,
constituem-se equipes que devem ser compostas por
exatamente 3 desses profissionais. Nessas condicfes,
guantas diferentes equipes podem ser formadas com os
médicos disponiveis?

(A) 20
(B) 30
(©) 60
(D) 120
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Q. 42

Ap6s uma consulta médica, um paciente recebeu uma
prescricdo para administracdo de um medicamento
especifico, indicando a necessidade de ingerir um
comprimido que contém 0,075 gramas do principio ativo
a cada intervalo de 12 horas. No entanto, o medicamento
so foi encontrado na sua forma liquida e esta apresenta
uma concentragdo de 12,5 miligramas por mililitro. Qual
volume do medicamento serd consumido no intervalo de
um dia completo?

(A) 60 mL
(B) 24 mL
© 12 mL
(D) 6 mL

CIENCIAS HUMANAS E
SUAS TECNOLOGIAS

GEOGRAFIA

Q. 43

O sensoriamento remoto desempenha um papel
fundamental na cartografia moderna, permitindo a
aquisicdo de informacOes geoespaciais por meio de
dispositivos a bordo de satélites, avibes e drones. Esta
tecnologia possui uma grande vantagem em relacdo a
outras técnicas de aquisicdo de dados geoespaciais, que
é

(A) A capacidade de criar mapas de alta resolucéo para
pequenas areas geograficas.

(B) A capacidade de adquirir informacdes sem a
necessidade de contato fisico com o local de estudo.

© A capacidade de obter dados de campo em tempo
real.

(D) A capacidade de fornecer informagbes sobre

caracteristicas geoldgicas profundas.

Q. 44

A Secretaria do Estado da Saude (Sesau) pede a
colaboracéo de toda populagdo do Tocantins para tomar
as precaugbes necessarias para a prevengdo e O
combate ao mosquito Aedes aegypti, transmissor da
dengue, zika e febre de chikungunya. As trés doencas
sdo transmitidas pela picada do mosquito, cuja
populacdo é considerada endémica no Tocantins. A
Unica forma de evitar essas trés doencas € através da
eliminacdo da &gua acumulada (...) A melhor forma de
prevencdo € evitar agua parada, onde a fémea do

mosquito Aedes aegypti deposita seus ovos.

Disponivel em: https://www.to.gov.br/saude/dengue-zika-chikungunya-e-febre-
amarela/3b6g8ahrdwum. Acesso em nov. 2023. Fragmento.

Considerando o excerto acima, o ciclo de reproducgao do
vetor em questdo e a transmissdo das doencas citadas,
0S espagos que mais colaboram com a transmissédo de
dengue, zika e febre de Chikungunya, das op¢des abaixo,
séo os (as):

(A) Quintais descobertos de residéncias em grandes
adensamentos urbanos.

(B) Redes de esgoto a céu aberto, com fluxo de
efluentes de residéncias periféricas.

© Areas de pastagem aplainadas, com histérico de
ocorréncia de carrapato-estrela.

(D) Zonas ndo florestadas, em substituicdo por

monoculturas de cana-de-agucar.

Q. 45

A medida que a invasdo russa na Ucrania domina as
noticias, um olhar para a longa e entrelagada histéria dos
controversos vizinhos revela como o palco foi montado
para o conflito de hoje. A heran¢ca compartilhada dos dois
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paises remonta a mais de mil anos, a uma época em que
Kiev, hoje capital da Ucrania, estava no centro do
primeiro Estado eslavo, a Russia de Kiev, berco tanto da
Ucrania quanto da Russia. Em 988, Vladimir I, 0 monarca
pagédo de Novgorod e grao-principe de Kiev, aceitou a fé
cristd ortodoxa e foi batizado na cidade de Quersoneso,
na Crimeia. Aludindo a esse momento histérico, o lider
russo Vladimir Putin declarou recentemente: “Russos e

ucranianos sdo um s6 povo, um tUnico todo”

CONANT, Eve. Rassia e Ucrania: a complicada histéria que conecta (e divide)
os dois paises. National Geographic, 22 fev. 2022. Disponivel em:
https:/lwww.nationalgeographicbrasil.com/historia/2022/02/russia-e-ucrania-a-
complicada-historia-que-conecta-e-divide-os-dois-paises. Acesso em: nov.
2023. Fragmento.

Segundo o texto, um dos argumentos utilizados pelo
governo da Rassia sobre a ofensiva contra a Ucrania se
baseia

(A) No resquicio de rivalidade entre Moscou e os paises
ocidentais.

(B) Na tentativa de submiss@o de racas inferiores, sob
olhos de Putin.

© Nos vinculos histéricos e culturais entre 0s povos
envolvidos.

(D) No anseio russo em consolidar seu espago vital no

antigo leste europeu.

foram estudadas e catalogadas pelo geografo Aziz
Ab’Saber (1924 - 2012) com base na presengca de
elementos homogéneos de clima, relevo, solo,
hidrografia e vegetacdo, originando o0 conceito de
dominios morfocliméticos. Na zona de contato entre os
dominios principais, Aziz Ab’Saber elencou as Zonas de
Transicdo, como sendo areas de caracteristicas fisicas
complexas, intermedidrias entre as paisagens primarias.

A transicdo entre a Amazbdnia e o Cerrado, que abrange
principalmente areas dos estados de Mato Grosso,
Tocantins e Para, tem como formacdo vegetal
predominante

(A) A mata dos cocais — presenca marcante de
Copernicia Prunifera.

(B) A mata de araucarias — presenca marcante de
floresta ombrdfila mista.

© A mata seca — presenca marcante de floresta
mesodfila semidecidual.

(D) Os campos gerais — presen¢ca marcante da estepe

gramineo-lenhosa.

Q. 48

Q. 46

O esquema abaixo representa a circulagdo atmosférica
em escala planetaria. Observe.

Alta Polar

Frente
Polar

Alta Subtropical

\ Vo
o oo Equatonal
f ¥ 7)) @em
\ \ Célula
de Hadley
""""""""" Venitos de~ gt N/
—\‘\:w \ \
Célula
( de Ferrel
S e
Ventos Polares — .+ Cella
de Leste Polar

A circulagao intertropical, demostrada na imagem acima,
obedece

(A) Ao deslocamento dos ventos alisios, no sentido de
oeste a leste.

(B) A presenca de anticiclones nas intermediacdes da
ZCIT.

© A formacdo de ventos ascendentes em latitudes
proximas a 30° norte e sul.

(D) A diferenca de pressdo atmosférica entre as baixas

e médias latitudes.

Q. 47

A complexidade climatobotanica do territério brasileiro
configura uma enorme diversidade de paisagens, que

LEI N° 12.651, DE 25 DE MAIO DE 2012.

Art. 1°-A. Esta Lei estabelece normas gerais sobre a
protecdo da vegetagdo, é&reas de Preservagao
Permanente e as areas de Reserva Legal; a exploragéo
florestal, o suprimento de matéria-prima florestal, o
controle da origem dos produtos florestais e o controle e
prevencdo dos incéndios florestais, e prevé instrumentos
econdmicos e financeiros para o alcance de seus

objetivos.

BRASIL. Lei n°®12.651, de 25 de maio de 2012.Dispde sobre a protegdo da
vegetacdo nativa. Disponivel em:
https:/lwww.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2011-2014/2012/lei/l12651.htm. Acesso
em: nov. 2023.

Dentre as areas de preservacdo em todo o pais, a dos
corredores ecoldgicos apresenta especificidades por

(A) Favorecer o aumento da populacdo de animais
ameacados de extincéo.

(B) Propiciar a variag@o genética das espécies.

© Consolidar conquistas no campo da agroecologia.

(D) Garantir a preservagdo ambiental em areas restritas.
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HISTORIA

Q. 49

“Perseguidos pelas autoridades judaicas desde o inicio,
os cristdos, uma vez identificados como tais, também o
sdo pelas autoridades romanas, que punem quem recusa
em venerar os deuses comuns a todos. (... O
reconhecimento da liberdade religiosa em face ao
fracasso das perseguicfes e a adesdo a fé cristd pessoal
do imperador Constantino (a partir de 312) e de seus
sucessores, com exce¢cdo de Juliano, criam condicfes
radicalmente novas. Dai em diante, o imperador concede
favores aos cristdos, 0 que permite certa cristianizacao
do espaco e do tempo. Ele também intervém nos
assuntos da Igreja, inclusive na defini¢cdo da fé, o que, no
decorrer do século 1V, foi uma fonte de conflitos. Ele
reprime pouco a pouco os cultos tradicionais, até proibi-
los no fim do século IV, fazendo do cristianismo a religido
do Estado e se apoiou numa teologia cristd do poder

politico e da histoéria.”

Fonte: Frangoise Thelamon. “Predmbulo” In: Alain Corbin (org.). A histéria do
cristianismo. S&o Paulo: Editora WMF Martins Fontes, 2009, pp.4-5.

Sobre a Antiguidade Classica e a expansdo do
cristianismo é correto afirmar que:

(A) A partir do século 1V, com a conversao do imperador
Juliano, o cristianismo se tornou a religido oficial do
Império Romano substituindo assim o pantedo dos
antigos deuses romanos.

(B) O cristianismo em seu inicio foi perseguido pelo
Império Romano, contudo contou com apoio das
autoridades judaicas na sua crenga e veneracao de
uma Unica divindade.

© O cristianismo de religido ilicita e perseguida tornou-
se uma religido tolerada e favorecida pelos
imperadores romanos a partir de Constantino,
possibilitando a cristianiza¢éo do Império Romano.

(D) A partir do século 1V, apesar da transformacéo do
cristianismo em religido oficial do Império Romano
0s antigos cultos politeistas continuaram a ser
tolerados e permitidos pelas instituicdes de Estado.

Fonte: G1, Tocantins é o estado mais jovem do Brasil, 08 de julho de 2023.
Disponivel em <htt ps://gl.globo.com/to/tocantins/noticia/2023/07/08/tocantins-
e-0-estado-mais-jovem-do-brasil-saiba-como-ele-foi-criado.ghtml>, acesso em
nov. 2023.

Sobre a histéria do Tocantins e os processos histéricos
envolvendo a criagdo do Estado € correto afirmar que:

(A) O discurso autonomista pela criacdo do Tocantins
tem inicio no contexto de lutas provinciais pelo
processo de independéncia do Brasil, em 1821,
decorrentes do 7 de setembro e das acdes de D.
Pedro.

(B) Em 1863, o Visconde de Taunay enquanto deputado
pela Provincia de Goias propds a separagao do
norte goiano e a criagdo da Provincia da Boa Vista
do Tocantins com capital na vila de Boa Vista, atual
Tocantinépolis.

© Em 1987, em meio aos acontecimentos da
Assembleia Constituinte, liderancas mobilizaram a
populagdo do norte goiano com o intuito de propor a
autonomia da regido e a criagdo do Tocantins por
meio de um plebiscito.

(D) Com a criagdo do Tocantins pela Constituicdo
Federal de 1988 o texto constitucional indicou uma
area localizada ao centro do territério do estado
escolhida para ser a capital, onde foi construida a
cidade de Palmas.

Q.51

Q. 50

“O estado mais novo, localizado no coragao do Brasil,
abriga riquezas naturais, a maior ilha fluvial do mundo,
aguas esverdeadas que parecem pedras preciosas e
vegetacdo que se funde em Cerrado e Amazbnia. O
Tocantins, cujo nome veio do tupi e significa Bico de
Tucano, é ainda reflgio para nove povos indigenas e
comunidades quilombolas. Com uma &rea de mais de 277
mil quildmetros quadrados, o estado apesar de jovem
tem uma historia antiga, se mistura com a do estado de
Goias, tem episodios de esquecimento e pobreza e
envolve personagens que lutaram pelo movimento
separatista. Diversas tentativas de fazer com que o entdo
norte goiano tivesse autonomia ocorreram ao longo dos
séculos. Mas somente em meios as discussfGes da
Assembleia Constituinte, uma emenda que tratava da
criacdo do estado foi apresentada e aprovada.”

“A Princeza Imperial Regente, em nome de Sua
Magestade o Imperador e Senhor D. Pedro I, faz saber a
todos os subditos do Imperio que a Assembléa Geral
Decretou e ella Sanccionou a Lei seguinte:

Art. 1° Os filhos de mulher escrava que nascerem
no Imperio desde a data desta lei, serdo considerados de
condigao livre.

§ 1° Os ditos filhos menores ficardo em poder o
sob a autoridade dos senhores de suas méis, 0s quaes
terdo obrigacdo de crial-os e tratal-os até a idade de oito
annos completos. Chegando o filho da escrava a esta
idade, o senhor da méi ter4 opcdo, ou de receber do
Estado a indemnizacdo de 600$000, ou de utilisar-se dos
servicos do menor até a idade de 21 annos completos.
No primeiro caso, o Governo recebera o menor, e lhe
dard destino, em conformidade da presente lei. A
indemnizacdo pecuniaria acima fixada sera paga em
titulos de renda com o juro annual de 6%, 0s quaes se
considerardo extinctos no fim de 30 annos. A declaracao
do senhor devera ser feita dentro de 30 dias, a contar
daquelle em que o menor chegar & idade de oito annos e,
se a néo fizer entdo, ficard entendido que opta pelo
arbitrio de utilizar-se dos servigos do mesmo menor.

Art. 2° O Governo poderéa entregar a associagdes
por elle autorizadas, os filhos das escravas, nascidos
desde a data desta lei, que sejam cedidos ou
abandonados pelos senhores dellas, ou tirados do poder

destes.”

Fonte: LEI N° 2.040, DE 28 DE SETEMBRO DE 1871. Disponivel em
<https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/lim/lim2040.htm>, acesso nov. 2023.

Sobre a escravidao e as lutas abolicionistas no Brasil no
século XIX é correto afirmar que:
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(A) O objetivo da Lei Rio Branco, também conhecida
como “Lei do Ventre Livre” era possibilitar o
processo de abolicdo da escravidao de forma lenta e
gradual, garantindo, a partir da data lei, aos bebés
nascidos das escravizadas uma condigdo juridica
analoga a das outras criangas escravas.

(B) A Lei n° 2040 de 28 de setembro de 1871, “Lei do
Ventre Livre”, foi promulgada pelo Imperador D.
Pedro Il e concedia liberdade somente as criancgas,
mas nao as suas respectivas maes que viviam sob a
escraviddo no territorio brasileiro.

© Como a lei libertava as criangas nascidas das
mulheres escravizadas, mas nao libertava os pais,
assim que nasciam essas criancas eram retiradas do
convivio com o0s pais escravizados e eram
destinadas a um abrigo mantido pelo Estado.

(D) A “Lei do Ventre Livre” garantiu uma liberdade
parcial, jA que estabeleceu que os filhos das
escravizadas viveriam em cativeiro junto da mae, até
os 8 anos de idade, e posteriormente, dos 8 aos 21
anos, continuariam na propriedade do senhor ou, se
esse nao 0s quisesse mais, ficariam sob a tutela do
Estado.

garantindo uma ascensdo social a classe
trabalhadora na Inglaterra.

(D) Entre fins do século XVIII e inicio do século XIX,
gragas as maquinas a vapor, houve uma
transformacédo no sistema fabril ligado a producdo
de tecidos de algodéao, criando um novo sistema de
producdo em grande escala e um novo sujeito
social.

Q.53

Q.52

“Tanto para Engels como para Taylor, o aspecto mais
significativo da concentragdo de um grande nimero de
trabalhadores em fabricas e na vizinhanca delas era a
criagdo de uma nova formagado social um ‘proletariado
[....] que nasceu gragas a introdugdo das maquinas’. ‘A
urbanizagao’, escreveu Engels, ‘ajuda a fundir o
proletariado num grupo compacto com seu préprio modo
de vida e pensamento e sua proépria visdao da sociedade’.
O historiador E.P. Thompson resumiu o sentimento
predominante na Inglaterra do século XIX: ‘Por mais
diferentes que fossem seus juizos de valor, observadores
conservadores, radicais e socialistas sugeriam a mesma
equagdo: energia a vapor e cotonificio = nova classe
trabalhadora’. E essa classe, para Engels e muitos
outros, significava a chegada de uma nova etapa da
histéria.”
Fonte: Joshua B. Freeman. Mastodontes: a histéria da fabrica e a construcao
do mundo moderno. S&o Paulo: Todavia, 2019, pp.46-47.

Sobre a Revolucgdo Industrial é correto afirmar que:

(A) As alteracbes no sistema produtivo a partir da
segunda metade do século XVI, iniciadas na
Inglaterra com o surgimento das maquinas e o
surgimento das fabricas contribuiram para a crise do
Antigo Regime, pois as antigas divisdes entre clero,
nobreza e povo ndo correspondiam a nova ordem
econdmica burguesa.

(B) As éareas rurais, onde passou a se concentrar a
populacéo trabalhadora das sociedades industriais,
tiveram rapido crescimento, que ocorreu de forma
ndo planejada e deu origem a diversos problemas
sociais e ambientais.

© A organizagdo em sindicatos, as leis de amparo aos
trabalhadores, com limitacdo de horas de trabalho
semmanal e a proibicdo do trabalho infantil foram
medidas concomitantes ao surgimento das fabricas,

“Suores misturados / no siléncio noturno. / O
companheiro ronca. / O ruido igual / dos tiros e o siléncio
/ na sala onde os corpos / sdo coisas escuras. / O
soldado deitado / pensando na morte. / (...)/ A esta hora
no Recife, / em Guaxupé, Turvo, Jaguara, / ltararé, / Baixo
Guandu, / Igarapava, / Chiador, / homens estdo se
matando / com as necessarias cautelas. / Pelo Brasil
inteiro ha tiros, granadas, / literatura explosiva de
boletins, / mulheres carinhosas cosendo fardas / com
bolsos onde estudantes guardardo retratos / das
respectivas, longinquas namoradas, [/ homens
preparando discursos, / outros, solertes, captando
radios, / minando pontes, / outros (sdo governadores)
dando o fora, / pedidos de comissionamento / por atos de
bravura, / ordens do dia, / "o inimigo (?) retirou-se em
fuga precipitada, / deixando abundante material bélico, /
cinco mortos e vinte feridos..." / Um novo, claro Brasil /
surge, indeciso, da polvora. / Meu Deus, tomai conta de
nés. / Deus vela o sono dos brasileiros. / Anjos
alvissimos espreitam / a hora de apagar a luz de teu
guarto / para abrirem sobre ti as asas / que afugentam os
maus espiritos / e purificam os sonhos. / Deus vela o
sono e o sonho dos brasileiros. / Mas eles acordam e

brigam de novo.”

Fonte: Carlos Drummond de Andrade. “Outubro de 1930” In: Alguma Poesia.
Sé&o Paulo: Companhia das Letras, 2013, pp. 71-73.

Considerando o excerto é correto afirmar sobre a historia

do Brasil republicano no inicio do século XX que:

(A) Em outubro de 1930, grupos politicos do Rio Grande
do Sul, Minas Gerais e da Paraiba se uniram a
oficiais do exército conhecidos como tenentes para
destituir Washington Luis da presidéncia da
Republica, fato chamado de Revolucéo de 1930.

(B) Em outubro de 1930, eclodiu a rebelido conhecida
como Revolucdo Constitucionalista, mobilizando
setores ligados ao café, a industria e as classes
médias, também houve participagcdo de intelectuais
simpaticos ao movimento como Carlos Drummond
de Andrade.

© Em outubro de 1930, Getdlio Vargas assumiu o
poder iniciando o governo provisorio, depds os
governadores e nomeou interventores nos Estados,
guase todos ligados ao movimento tenentista, e
atendeu aos trabalhadores com a criacdo da CLT.

(D) Em outubro de 1930, Getllio Vargas apoiado por
setores das elites agrarias, tenentes e das classes
médias chegou a presidéncia no movimento
conhecido como Revolucdo de 1930, a principal
reivindicagdo do movimento era a convocacdo de
uma Assembleia Constituinte.
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Q.54

“A estrutura de repressdo montada pelo Exército ndao
poupou nem as populacBes indigenas da regido.
Documentos militares comprovam a presenca do capitao
Aluizio Madruga em Gorotire, terra dos indios Kayapo6-
Mebengokre, no més de fevereiro de 1973. Contudo, o
mesmo modus operandi utilizado com os camponeses sO
foi replicado em relagdo aos Aikewara, povo indigena do
Para, também conhecido como surui, que até hoje vive
na regido. Surpreendidos pela chegada do Exército, os
Aikewara foram mantidos cativos em sua prépria aldeia e
submetidos as mesmas privagfes e torturas impostas
aos camponeses, tanto no que diz respeito aos
individuos como no que se refere a coletividade. Os
homens foram obrigados, sob coercéo, a servir de guias
para as tropas do Exército, enquanto suas esposas
permaneciam cativas dos soldados na aldeia. Algumas,
devido ao estresse da situacdo, sofreram abortos e
outras perderam filhos nascidos prematuramente. Como
grupo, os indigenas tiveram sua aldeia e reservas de
alimento queimadas e os poucos homens que puderam
permanecer na aldeia foram impedidos de sair para
cacar, pescar, coletar ou trabalhar no rocado. Assim,
sofreram ndo somente a fome e falta de abrigo imediatos,
como também foram privados tanto da manutencao de
sua subsisténcia como dos elementos materiais de sua
cultura, situacdo que colocou aquela comunidade sob

risco de diminui¢cdo e desagregac¢éo”.
Fonte: Comissédo Nacional da Verdade. Relatério vol.l. Brasilia: CNV, 2014,
pp.703-704. Disponivel em:

<http://cnv.memoriasreveladas.gov.br/images/pdf/relatorio/volume_1_digital.pdf
>, acesso em nov. 2023.

Sobre o trabalho de memadria da Nova Republica acerca
dos acontecimentos relativos ao periodo da ditadura
militar brasileira é correto afirmar que:

(A) O Estado brasileiro reconheceu a partir da Comisséo
Nacional da Verdade sua prépria responsabilidade
nas violagBes de direitos humanos ocorridas entre
1964 e 1985, em seu relatério a CNV priorizou as
vitimas indigenas entre os mortos e desaparecidos
politicos.

(B) A Comissdo Nacional da Verdade foi instaurada em
2012 e teve como o objetivo oficial apurar as graves
violagBes de direitos humanos ocorridas entre 1946
e 1988, investigando os crimes praticados entre o
periodo ap6s o Estado Novo e a promulgacdo da
atual Constituicdo vigente.

© A Comissdo Nacional da Verdade teve funcéo
juridica, o seu relatério foi publicado em 2014 e
visava esclarecer os mecanismos de repressdo
utiizados por agentes do Estado brasileiro e
denunciar os agentes que cometeram crimes e atos
de tortura no intuito de julga-los e condena-los.

(D) As Forcas Armadas e setores militares apoiaram a
instaurac@o da Comissdo Nacional da Verdade, pois
consideravam que a Lei de Anistia havia sido
insuficiente para lidar com as tensbes do periodo
ditatorial e impedia o direito & verdade, memdria e
justica.

\¢
UnirG

Universidade de Gurupi
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TABELA PERIODICA
OBS: A critério do candidato, esta classificagdo podera ser usada para a resolugdo de questdes.
I 18
1 2
H He
‘hidrogénio hélio
1,008 2 13 14 15 16 17 4,0026
3 4 . L. 5 6 7 8 9 10
Li Be 3 — numero atomico B C N 0 F Ne
litio berilio Ll — simbolo quimico boro carbono | nitrogénio | oxigénio flior nednio
6,94 9,0122 litio — nome . . 10,81 12,011 14,007 15,999 18,998 20,180
m 2 694 o Peso atomICO (massa atémica relativa) = 12 T 7 7 8
Na | Mg Al | Si P S Cl | Ar
sédio magnésio aluminio silicio fosforo enxofre cloro argoénio
22,990 24,305 3 4 5 6 T 8 [+] 10 11 12 26,982 28,085 30,974 32,06 35,45 39,95
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca | Sc | Ti \' Cr |[Mn| Fe [ Co | Ni ([Cu | Zn | Ga | Ge | As | Se | Br | Kr
potassio calcio escandio titanio vanadio crdmio ‘manganés ferro cohalto niguel cobre zinco galio germanio arsénio selénio bromo criptonio
39,098 | 40078(4) | 44,956 47,867 50,942 51,996 54,938 | 55,845(2) | 58,933 58,693 | 63,546(3) | 6538(2) | 69,723 | 72,630(8) | 74,922 | 78971(8) | 79,904 | 83,798(2)
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb | Sr Y |[Zr [ Nb|Mo| Tc | Ru [ Rh [ Pd [ Ag | Cd | In | Sn | Sb | Te I Xe
rubidio | estréncio itrio Zircénio nidhio | molibdénio | tecnécio | ruténio rédio paladio prata cadmio indio estanho | antiménio | telirio iodo Xendnio
85,468 87,62 88,006 | 91,224(2) | 92,906 95,95 101,07(2) | 102,91 106,42 107,87 n241 14,82 18,71 121,76 | 127,60(3) | 126,90 131,29
55 56 57 a7l— T2 73 74 s 7% 7 8 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs | Ba Hf | Ta | W | Re | Os | Ir Pt | Au | Hg | T1 | Pb | Bi | Po | At | Rn
césio baro ‘hafnio tantalo tungsténio rénio Gsmio irdio platina ouro mercurio talio chumbo bismuto ‘polonio astato radénio
132,91 137,33 178,486(6) | 180,95 183,84 18621 | 190,23(3) | 192,22 195,08 196,97 200,59 204,38 207,2 208,98
87 88 89 a 103, 104 105 106 107 108 109 110 u 112 113 114 115 16 117 118
Fr | Ra Rf | Db | Sg (Bh | Hs | Mt [ Ds [ Rg | Cn | Nh | Fl ([ Mc | Lv | Ts | Og
francio radio ordi duibnio horgi béhrio hassio meitnério | darmstadtio | roentgenio | copermicio | nihénio flerévio ovio | L ori tennesso oni
57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 7L
| La | Ce | Pr [ Nd (Pm |Sm | Eu | Gd [ Th [ Dy | Ho | Er [ Tm | Yb | Lu
lantanio cério imi fmi éci samario eurdpio gadolinio térhio disprosio ‘hélmio érbio tilio itérbio lutécio
138,91 140,12 140,91 144,24 150,36(2) | 151,96 | 157,25(3) | 158,93 162,50 164,93 167,26 168,93 173,05 174,97
89 920 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
| Ac| Th | Pa| U | Np| Pu |Am [Cm | Bk | Cf | Es [ Fm | Md | No | Lr
actinio torio protactinio uranio neptinio pluténio americio clrio herquélio | califérnio | einstémio férmio | mendelévio| nobélio lauréncio
232,04 231,04 238,03
Versao IUPAC/SBQ (28 jan 021)
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PROPOSTA DE REDACAO

TEXTO |

Sindrome de Burnout ou Sindrome do Esgotamento
Profissional € um distdrbio emocional com sintomas de
exaustdo extrema, estresse e esgotamento fisico resultante
de situagbes de trabalho desgastante, que demandam
muita competitividade ou responsabilidade. A principal
causa da doenca € justamente o excesso de trabalho. Esta
sindrome é comum em profissionais que atuam diariamente
sob pressdo e com responsabilidades constantes, como
médicos, enfermeiros, professores, policiais, jornalistas,
dentre outros.

Disponivel em:

https://lwww.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/s/sindrome-de-
burnout#:~:text=S%C3%ADndrome%20de%20Burnout%200u%20S%C3%ADndrome

,demandam%20muita%20competitividade%200u%20responsabilidade.

TEXTO Il

Segundo pesquisa de 2018 da Medscape, dos profissionais
de salde que tiveram a sindrome de burnout, 20% se
irritaram mais facilmente e 11% cometeram erros que,
normalmente, ndo teriam cometido.

Além disso, 34% dos médicos relataram que ficaram
menos cuidadosos com as anota¢Bes sobre os pacientes, e
33% dos profissionais se sentiram menos engajados
durante a consulta.

()

Disponivel em: https://blog.iclinic.com.br/sindrome-de-burnout-em-medicos/

TEXTO I

Pesquisa aponta 83% dos profissionais de salide com
Sindrome de Burnout: 'Desgastante’

Uma pesquisa inédita mostra que 83% dos profissionais de saude
demonstram sinais da Sindrome de Burnout: doenca que ocorre
quando a exaustdo em relacdo ao trabalho é completa, fisica e
mental.

Considerando o total da pesquisa, incluindo os profissionais que
estdo e os que ndo estdo na linha de frente, a Sindrome do Burnout
apareceu em 79% dos médicos; 74% dos enfermeiros; e 64% dos
técnicos de enfermagem. O dados também apontam que, quanto
mais jovem o profissional, maior a chance de esgotamento, e que a
sindrome aparece mais em mulheres.

Em Manaus, a doutora Anne, de 27 anos, faz o segundo ano de
residéncia e trabalha em trés hospitais. Durante a pandemia de
COVID-19, os numeros e a curva de casos da cidade sugerem que
0 auge da pandemia havia passado, mas a rotina ainda era pesada.

"Né&o parava de chegar paciente. A gente contabilizou nesse dia
sete entubacgdes. Meu plantdo comecou as 7h. Por volta de 19h, eu
precisei me retirar, ir ao banheiro chorar, porque aquilo tudo tinha
mexido muito comigo. Eram senhoras jovens, senhores jovens, na
faixa dos 50, 60 anos, e me veio a lembranca na cabeca da minha
mée, do meu pai, e aquilo tudo foi muito desgastante naquele
momento. Fui ao banheiro, chorei tudo o que precisava chorar.
Passou uns 10 minutos, me recuperei. E voltei porque ainda tinham
mais 12 horas de plantdo".

Disponivel em: https://gl.globo.com/fantastico/noticia/2020/09/06/pesquisa-aponta-83percent-
dos-profissionais-de-saude-com-sindrome-de-burnout-desgastante.ghtml

Com base nos textos apresentados e em seu proprio repertério, redija um texto dissertativo-argumentativo, utilizando a norma-

padrédo da lingua portuguesa, sobre o tema:

OS PROFISSIONAIS DA SAUDE E A SINDROME DE BURNOUT: CQNSEQUENCIAS PARA O
PROFISSIONAL E PARA O SISTEMA DE SAUDE”

InstrucBes
N&o esqueca de dar titulo a sua redacao

A redacéo devera ter no maximo 30 linhas;

< o S S o

transparente.

O texto deve ser escrito conforme a norma culta de escrita da lingua portuguesa;

SERA DESCONSIDERADA redacdo em forma de verso;
Devera ser escrita em LETRA LEGIVEL e, obrigatoriamente, com caneta esferogréafica azul ou preta, fabricada em material

¢ Para fins de correcéo, serdo desconsiderados os escritos no verso da Folha de Redagdo como também os escritos na

Folha Rascunho.
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— Controle ———— ’— Nome do Candidato

— Cargo

— Local

— Instrucdes

1. Assinale apenas uma alternativa para cada ques
Mais de uma marcagéo anulara a resposta.

2. N&o deixe respostas em branco.

3. Qualquer duvida informe-se com

Marcagéo correta: Il Incor

[ Envelope<‘ [ Data/Hora ———

Assinatura do Fiscal de Sala

Atencéo: nao ultrapasse o quadro

Favs

o1 [A][B][c][Do] 21
02|I| 22
03 [A][B]|[c][Dn] 23
04@ 24
05@ 25
06|I| 26
7 [aA][B]|[c][D] 27
08|I| 28
09@ 29
1 [A][B][c][Do] 30
11|I| 31
12 [A][B][c][D] 32
13@ 33
14 [A]l[B]|[c][D] 34
1 [A][B|[c][D] 35
1 [A][B]|[c][D] 36
17 [A][B][c][Do] 37
18 [A][B|[c][D] 38
19 39
20 40

(al[E][c][o] “M[al[E][c][o]
(Al[e][ec][o] 2 [alle][ec][n]
(al[e][c][o] 8 [Al[e][c][n]
[A][e][ec][D] 4 [A][e][ec][0]
(Al ] ][] ¢ [A][e][c][D]
[A][e][ec][D] # [a][e][c][D]
(a]J[e][ec][D] 47 [a][e][c][n]
[a]J[e]le][Do] 9 [a][e][c][D]
(aAl[e][c][D] 9 [A][e][e][n]
(aA][e][ec][p] S0 [A]l[E][ec][m]
[A][e] ] [D] 1 [A][e][c][D]
(A]J[e][c][o] 82 [a][e][c][n]
[a][e][e] o] s [a][e][ec][D]
[a][E] ][] s [A][E][c][m]
(aJle]lec][p]

(aAlJ[e]lc][D]

(aAl[e][c][o]

(aJ[e][c][D]

(al[e]lc][o]

[(AJ[E][c][D]
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